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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pana Posła Janusza Cieszyńskiego w sprawie wdrożenia 
pilotażu Krajowej Sieci Hematologicznej (nr 10155), uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących informacji.

Odnosząc się do pytania dlaczego projekt rozporządzenia dotyczącego pilotażu Krajowej 
Sieci Hematologicznej pozostaje bez działań wdrożeniowych od października 2023 roku, 
należy wyraźnie podkreślić, że pomimo procedowania projektu rozporządzenia Ministra 
Zdrowia w sprawie programu pilotażowego opieki nad świadczeniobiorcą w ramach 
krajowej sieci hematologicznej, Narodowy Fundusz Zdrowia nie dysponował już wtedy 
oszczędnościami, które mógłby przeznaczyć na sfinansowanie projektowanej regulacji, w 
związku z powyższym ówczesny Podsekretarza Stanu na początku grudnia 2023r. 
zdecydował o wstrzymaniu prac w związku z brakiem środków finansowych.

Biorąc po uwagę obciążenie Narodowego Funduszu Zdrowia realizacją szeregu 
dodatkowych zadań tj: kosztów corocznego wzrostu wynagrodzeń personelu medycznego, 
będących skutkiem realizacji ustawy z dnia 26 maja 2022 r. o zmianie ustawy o sposobie 
ustalania najniższego wynagrodzenia zasadniczego niektórych pracowników zatrudnionych 
w podmiotach leczniczych oraz niektórych innych ustaw, ponadto wejściem w życie ustawy 
o zmianie ustawy o zawodach lekarza i lekarza dentysty oraz niektórych innych ustaw,  na 
podstawie której zostały przeniesione na Fundusz m.in. zadania w zakresie finansowania 
ratownictwa medycznego, świadczeń wysokospecjalistycznych, kosztów finansowania 
leków osobom poniżej 18 i powyżej 65 roku życia, kobietom w ciąży i połogu oraz w ramach 
wybranych programów polityki zdrowotnej, a także zakupu szczepionek do szczepień 
obowiązkowych - kwota wyliczona przez Agencję Oceny Technologii Medycznych i 
Taryfikacji na program pilotażowy na początek listopada 2023r. w ujęciu dwuletnim, która 
wyniosła 193 714 076,42 zł. –  nie jest kwotą niewielką.

Odnosząc się zatem do kolejnych pytań w zakresie realizacji programu pilotażowego i jego 
kształtu należy jednoznacznie wskazać, że projekt powstał i został wstrzymany przez 
ówczesnych decydentów z powodu braku zabezpieczenia finansów na projektowane 
rozwiązania. Obecnie decydenci podejmują działania zmierzające do poprawy sytuacji 
finansowej płatnika publicznego a także do poprawy zabezpieczenia dostępu do 
realizowanych świadczeń, co w konsekwencji przyczyni się do stworzenia możliwości 
realizacji nowych projektów. 

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
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